



## *Dobro in slabo*

Vedno so bili v Cerкви dobri in slabi ljudje. Kakor so povsod. Kakor so bili tudi apostoli dobri in slabi. Tudi Peter je Jezusa izdal, se samo Juda Iškariot. Pod Jezusovim križem sta stala samo apostol Janez in mati Marija. Vsi ostali so se razbežali. Podobno je pod križem slehernega, ki danes trpi, po krivici ali po pravici.

In vendarle je Peter ljubil Jezusa, Peter je hotel verovati, četudi ni vsega razumel, bil je konec koncev preprost ribič. In zato ker je hotel in je dočakal Velikonočno jutro in je veroval in je iz te vere, kasneje vidimo, delal velike čudeže.

Vedno so bili v Cerкви, slabi in dobri verniki. In to je vir pohujšanja od vsega začetka. Ampak kdo se dejansko pohujša: tisti, ki ne veruje, da lahko Bog obudi od mrtvih, tisti, ki ne verujejo, da lahko Bog premagal zlo. Če preveč gledaš nepopolnost drugega, spregledaš lastno nepopolnost. Če povsod vidiš zlo, postaneš zlo. Za tistega, ki pa veruje pa velja: »Sicer pa vemo, da njim, ki ljubijo Boga, vse pripomore k dobremu.« (Rim 8,28) Tisti, ki veruje, da je Jezus Kristus vstal od mrtvih, lahko živi in dela tudi s slabimi ljudmi. In ga tudi kaj dosti ne motijo. Tisti, ki veruje izkusi, da moč Boga, tudi zlo, tudi greh obrne v dobro. Ker ga opredeljuje dobrota Boga in ne zlo človeka.

Kdo pa ljubi Boga, kdo hoče verovati? Ja tisti, ki v nedeljski maši, redni spovedi in molitvi vidi Jezusovo vstajenje od mrtvih. In ker vidi, sprejema, in ker sprejema živi vstajenje od mrtvih. Tudi, če se zgodi slabo, ne obupa kot Juda Iškariot, temveč upa in veruje kot Peter.



## PRIPOMOČKI ZA VEROVANJE

---

---

Zvonovi so del naše krščanske tradicije in dediščine. Prve krščanske cerkve niso imele ne zvonov, ne zvonikov. Le ti se začno oblikovati po letu 400, torej v zgodnjem srednjem veku in s pojavom romanike. Romanski slog je širok slog, romanske cerkve so monumentalne po širini, saj hočejo zaobjeti večjo množico ljudi. V času romanike se oblikujejo krščanske skupnosti, tako se posledično pojavijo zvoniki, kakor tudi zvonovi, ki nas kliče k življenju v skupnosti, k življenju z Bogom. Ter so zato odličen pripomoček za verovanje.

Zvonik nas s svojim izstopanjem iz vedute kraja že od daleč opozarja na prisotnost bogoslužnega prostora, ter s tem prisotnosti Jezusa v svetih zakramentih. Z zvonjenjem zvonov, pa nas opominjajo, spominjajo in vabijo k druženju z Bogom. Zvonjenje zvonov na Veliko noč nas spomni na bistvo naše katoliške veroizpovedi – Jezusovo vstajenje od mrtvih, saj kako pravi apostol Pavel: »Če pa Kristus ni bil obujen, je tudi naše oznanilo prazno in prazna tudi vaša vera« (1 Kor 15,14). Če ni Jezusovega vstajenja od mrtvih je prazna naša vera, ni upanja za noben vidik vernikovega življenja. In to je pomen **jutranjega zvonjenja ob 7-ih**. Da se je za kristjane začel nov dan, novo upanje, ki izvira iz Jezusovega vstajenja od mrtvih.

Zvonovi nas spodbujajo, da bi verovali, da je Jezus vstal od mrtvih, ter nas tako spodbujajo k neminljivemu upanju, da Božja previdnost vse čudovito ureja in vodi, ter je zato vsak strah, zaskrbljenost in dvom popolnoma odveč. Zvonjenje zvonov, če so pravilno uglašeni, lahko v nas zbujajo prijetne občutke in radost do življenja. In ja, na zven zvonov se človek lahko privadi, tako kot na promet glavne ceste ali prisotnost železniške postaje. Ker so zvoki, ki prihajajo od zvona enakomerni. Če koga motijo zvonovi je to zaradi

predsodkov, ne zaradi jakosti. Lahko smo prepričani, da zvoniki drugih krščanskih cerkva ali drugih veroizpovedi, večino ljudi ne moti.

Naslednje zvonjenje tekom dneva se oglasi ob **ob 12-ih**. Papež Kalist III. (1455-1458) kateri je to zvonjenje zaukazal, kot spomin in opomin, da je krščanska molitev pripomogla k zmagi nad Turki. Kasneje se je to zvonjenje prelevilo v Marijino češčenje.

In ko se dan začne nagibati h koncu, nas zvon zopet opozori s **trikratnim večernim zvonjenjem** oz. kakor radi rečemo: Ave Maria. Najprej z največjim, ki pomeni angelski pozdrav, nato najmanjšim za verne duše v vica in na zadnje s srednjim zvonom, kot priprošnja vseh svetnikom zlasti k sv. Florjanu za pomoč in zaščito v noči. Že italijanski pesnik Dante (+1321) opeva, kako se popotnika loti domotožje, ko zasliši iz daljave večerni zvon, ki žaluje za umirajočim dnevom.

Trikrat na dan nas zvonovi s svojim zvonjenjem spodbudijo k molitvi, da obudimo upanje. Zato ob 7-ih, ob 12-ih in ob večernem zvonjenju zmolimo »Angel Gospodov«, v velikonočnem času pa »Raduj se Kraljica«, ravno zato, ker človek v življenju najbolj potrebuje upanja. In kdo prinaša upanje na ta svet, če ne Marija, ki je Božja mati, zaradi njenega zaupanja imamo mi upanje – Jezusa Kristusa.

Ob **petkih z velikim zvonom zvoni ob 15-ih** v počastitev Jezusovemu trpljenju, ki nam je prineslo Odrešitev. Ko se oglasi zvon, naj bi vsi prekinili z delom, tudi z obedom in kleče zmolili pet očenašev v spomin na Jezusovo trpljenje. Jezus po sv. Favstini Kowalski, obljublja velike milosti, če se ob zvonjenju ob 15-ih ustavimo in se spomnimo njegovega trpljenja in če se da v tem času zmolimo križev pot.

Zvoni, ko se poslavljam s tega sveta. **Mrliško zvonjenje** ima dva dela. Smrt naznani navček ali »cingel«, to je zvonjenje z najmanjšim zvonom, 3x za moškega, 2x za žensko in 1x za otroka, ter z 3x z velikim zvonom, če umre papež, škof ali domači duhovnik. Drugo mrliško zvonjenje pa je so »cuge«, ki se zvonijo z vsemi zvonovi trikrat na dan. Od dneva, ko leži v mrliški vežici, do pogreba, ter nas opominjajo, da se v molitvi spomnimo

pokojnika, ki bo kmalu pokopan. To mrliško zvonjenje je lahko od župnije do župnije drugačno.

Na predvečer nedelje, zapovedanih praznikov in drugih večjih praznikov **pa zvoni delopust**. To pomeni, da odložimo delo, ter se duhovno in fizično pripravimo na praznik. Delopust zvoni v zimskem času ob 15-ih, v poletnem času pa ob 16-ih.

V župnijski cerkvi v Dolenji vasi se nahajajo štirje zvonovi. Trije so bronasti, veliki pa je železen in tehta okrog 2.000 kg, ki je nadomestil bronastega, kateri je bil žrtev prve svetovne vojne. Veliki, srednji in navček so bili vlti v mariborski livarni leta 1924. Veliki ima napis IHS, srednji in navček pa: Anno Domini MCMXXIV. Mali zvon je najstarejši, je iz leta 1750 Ob zgornjem robu ima napis: A peste, fama et bello libera nos Domini (Kuge, lakote in vojske reši nas o Gospod), ter ga je izdelal Jožef Samassa iz Ljubljane.

Leta 2016 se je poškodoval kembelj pri velikem zvonu v župnijski cerkvi. Po pregledu se je izkazalo, da so zvonovi, konstrukcija in mehanizem v zelo slabem stanju, ter se je v izogib kakšni hujši gmotni škodi ali celo nesreči odločilo, da se vse skupaj v zvoniku obnovi. Leta 2018 se je izvršila obnova. Vsi zvonovi razen velikega so bili spuščeni, odpeljeni v Ljubljano na čiščenje in konzervacijo, ter nato ponovno dvignjeni. Zamenjala se je dotrajana konstrukcija, ter vzpostavil nov sistem zvonjenja.

Naj na tem mestu omenimo tudi tehnično kulturno dediščino. V cerkvenih zvonikih lahko najdemo mehanizme stolpnih ur. To so bile zapletene in sofisticirane naprave, ki so ob rednem vzdrževanju kazale dokaj točen čas in to v času, ko so bile zasebne ure zgolj za najbolj premožne. Domačini še pomnijo, kako so hodili vsak dan hodili navijat uro, to je, navijat težke uteži, ki so uro poganjale. Ura je v zvonik prišla leta 1837, katere mehanizem stolpne ure z utežmi je še ohranjen v zvoniku župnijske cerkve. Pod arkadami pa se nahaja eden prvih mehanizmov za zvonjenje. Izdelal ga je slovenski duhovnik Benčina. Ta sistem je sicer deloval na načinu »prisilnega zvonjenja«. Zapleten sistem vzvodov je poganjal zvonove, vendar je mehanizem določal, koliko časa bo zvon zvonil. Zato so zvonovi

bolj tolkli, kakor pa zvonili. Zdajšnji sistem omogoča bolj naravno zvonjenje.

+ + +

Dandanes smo na zvonjenje že tako navajeni, da ga skorajda ne opazimo več. Skušajmo prisluhniti ko se zvonovi oglasijo in skušajmo pomisliti kaj nam sporočajo. Pesem zvonov naj v vas prebudi hrepenenje po Bogu.



## VELIKI TEDEN

---

---

Vrhunec kristjanovega življenja obeležujemo z t.i. Velikim tednom: od velikega četrтка do Velike noči.

Veliki teden nas vabi, da opravimo svoje verske dolžnosti, med katerimi je na prvem mestu sveta spoved. Sveto spoved lahko opravite:

- Na Tiho nedeljo, 26.3.2023 ob 14.00-15.00 pride tudi duhovnik od drugod
- Na cvetno nedeljo, 02.4.2023 ob 14.00-15.00
- Na Veliki teden od ponedeljka do srede pol ure pred sveto mašo
- Ob celonočnem češčenju, ob vsaki polni uri: 22-ih, ob 00, ob 2-ih, ob 4-ih, ob 6-ih.
- Na veliko soboto med posameznimi blagoslovi velikonočnih jedi.

Možnost za sveto spoved bo tudi po drugih župnijah, celodnevno spoved lahko opravite v Ribnici, na cvetni petek v okviru duhovne priprave radija Ognjišče.

Cerkev je skozi svojo dolgo zgodovino izoblikovala različne tradicije, ki naj bi vernemu človeku pomagale zaupati, upati ter verovati v nekaj tako abstraktnega, vzvišenega in včasih nedoumljivega, da Božja ljubezen obuja od mrtvih.

## **Veliki četrtek**

Na veliki četrtek obhajamo rojstni dan svete maše in svete evharistije. Na ta dan je Jezus obhajal t.i. »zadnjo večerjo« s svojimi apostoli. Pri tej večerji je postavil zakrament svete evharistije (sveto obhajilo), ko je razlomil kruh, ga dal učencem v roke in rekel: »To je moje telo, ki se daje za vas. To delajte v moj spomin«.

Na veliki četrtek zjutraj v stolnih cerkvah škofje, s svojimi duhovniki posvetijo sveta olja, ki jih preko leta uporabljamo pri raznih svetih zakramentih.

Mi pa se bomo zbrali k sveti maši velikega četrтка, v župnijski cerkvi ob 19-ih.

Po maši bo celonočno češčenje Najsvetejšega zakramenta. Ob posameznih urah, čez noč boste lahko opravili sveto spoved.

## **Veliki petek**

Na ta dan se spominjamo Jezusovega trpljenja. To je dan, ko se v nobeni katoliški cerkvi širom sveta ne obhaja sveta maša. Temveč so zgolj obredi, s katerimi ponazorimo, ponotranjimo kaj vse je Jezus Kristus pretrpel za nas, kako nas Odrešuje, česa nas Odrešuje, ter dejansko in aktivno pripravlja prostor in čas za Božjo ljubezen, ki se razodene na Veliko noč.

Na prvi petek v znamenje žalovanja in kesanja utihnejo vsi zvonovi. Se ne zvoni, četudi kdo v tem času umre.

Križev pot bomo zmolili ob 15-ih na župnijskem vrtu. Obredi velikega petka pa bodo potekali v župnijski cerkvi ob 19-ih. Po obredih bomo skupaj začeli

devet dnevnic v čast Božjemu usmiljenju. (otroci bodo listke dobili po devetdnevnic)

## **Velika sobota**

Na veliko soboto Jezus leži v grobu. Leži v grobu kakor v grobu ležimo mi ljudje, ko umremo. Na prvi pogled se zdi, da je vsega konec. Jezus je umrl in bil v grob položen. In vendarle se v ozadju že dogaja nekaj veličastnega. Bog se pripravlja, da bo v moči svoje ljubezni Jezusa obudil od mrtvih, ter s tem dal tudi nam upanje, da tudi za nas smrt – dobesedno ali preneseno – ni konec, temveč začetek, nečesa novega.

To dogajanje v ozadju na veliko soboto poznaraja:

- Blagoslov veliko nočnega ognja, ob 7-ih zjutraj pred župnijsko cerkvijo. Ta ogenj predstavlja to svetlobo in lepoto Božje ljubezni, ki naj bi se kmalu razodela. Lahko pridete po ogenj in ga raznosite po svojih domovih.
- Blagoslov velikonočnih jedi
- Velikonočna vigilijska priče – pričakovanje Jezusovega vstajenja. Ob branju in poslušanju Božje besede, ob spremljanju in sodelovanju pri starodavnih obredih, obhajamo sveto mašo Jezusovega vstajenja. Sveti postni čas, se konča po velikonočni vigiliji. Velikonočno vigilijo bomo začeli v soboto, 8. aprila ob 20-ih v župnijski cerkvi.

## **Velika noč**

Na Veliko noč obhajamo in praznujemo bistvo naše vere – Jezusovo vstajenje od mrtvih. To vstajenje ponazarja velikonočna procesija, ki jo bomo opravili ob 7-ih zjutraj (odpade samo v primeru hudega naliva). Po procesiji bo sveta maša. Sveta maša bo tudi ob 10-ih.



## BLAGOSLOV JEDI

---

---

Blagoslov velikonočnih jedi izvira iz češčenja Jezusa v Božjem grobu. Kristjani se zbirajo ob Božjem grobu, kjer bdijo in čakajo na Jezusovo vstajenje od mrtvih. Da bi lažje razumeli, Jezusovo vstajenje od mrtvih, so se začela blagoslavljeni velikonočna jedila. Ta jedila se zaužije po vigiliji oz. po vstajenski maši, ker se šele po vigiliji konča 40 dnevni post. V času, ko je bilo meso na mizi samo ob velikih praznikih so imela velikonočna jedila svoj pravi pomen. Danes, ko smo vsega siti, pa je to za marsikoga zgolj tradicija, ki pa velikokrat žal ne vodi do Jezusa, do upanja, temveč v nasprotno smer.

Tradicionalne navade kot so butarice, velikonočna jedila, procesija, bandera itd. prav gotovo polepšajo praznik. Toda žal, kakor se tolikokrat izkaže, ko pride preizkušnja, trpljenje in bolečina, ko ni vse tako, kot si mi domišljamo, da bi moralo biti, ko je treba vero dejansko izkazati v službi in družbi, pa vera večine katoličanov odpove.

Skušajte doumeti, da milost prihaja iz tabernaklja ne iz košare. Priznam, da je tudi košara potrebna, zato bodo blagoslovi velikonočnih jedi potekali v župnijski cerkvi **pred Jezusom v Božjem grobu:**

Ob 9.30, 10.30, 11.30, 12.30.

Ne pozabite, milost Velike noči dobimo, ko opravimo sveto spoved in prejetem obhajilu. In milost je za zveličanje potrebna. Vse ostalo so dodatki, ki sami po sebi ne prinašajo milosti, lahko pa pripomorejo k razumevanju.

Med posameznimi obredi boste lahko opravili sveto spoved.

**OPOMBA:** blagoslov jedi ni višek velikočnega časa, temveč sveta maša na vigilijo in veliko noč. Če se veroučenec/ka udeleži zgolj blagoslova jedi in ne velikonočne vigilije in maše na veliko noč bodisi ob 7-ih bodisi ob 10-ih, nekako logično ne more opraviti verouka.





## ZAKRAMENT SV. KRSTA

---

---

Vsi starši, kateri bi radi, da Bog njihovim otrokom podeli dar vere, lahko svoje otroke prinesejo h krstu:

7. maja. Obvezna priprava na krst, ki se jo udeležijo starši in botri bo 3. marca ob 19-ih.

4. junija. Obvezna priprava na krst, ki se jo udeležijo starši in botri bo 31. marca ob 19-ih.

Pred pripravo naj se starši oglasijo v župnijski pisarni ob petkih od 16-17, zaradi vpisa v krstno knjigo. Datumi priprav na krst se lahko spremenijo, spremljajte aktualna tiskana in nedeljska oznanila.

## VELIKONOČNO VOŠČILO

Vsem župljanom in župljankam župnije Dolenja vas, želim, da bi svojim dušam, ter svojemu življenju privoščili milost in dobroto, ki jo prinaša sveta spoved pred velikonočnimi prazniki, ter na Veliko noč doživeli, vsaj malce tistega olajšanja in veselja, ki so ga apostoli doživeli ob praznem grobu, ter videli, četudi ne v celoti razumeli, da je Jezus Kristus vstal od mrtvih.

Skrivnost ne bi bila skrivnost, če bi bila v polnosti razložena. In vendar nam Jezus na veliko noč pravi: ne skušaj me razumeti, samo ljubi me. Zaupajte, sprejmite in živite Jezusovo vstajenje od mrtvih, ki je dejstvo naše vere, da Božja ljubezen vedno premaga zlo!

župnik



## VEROUK 2022/2023

---

---

Spoštovani starši, Velika noč je bistvo naše vere. Slavimo, častimo in se veselimo, da **je Jezus Kristus vstal od mrtvih**. To veroučencem nenehno dopovedujem. Če je Jezus Kristus vstal od mrtvih, če je Božja ljubezen s tem premagala zlo, ki se je dogajalo na Veliki petek, potem bodo tudi vaši otroci in vi sami v moči te vere premagali vsako zlo, ki se vam v življenju lahko dogodi. To ne pomeni, da ne boste nikdar doživeli »Velikega petka«. To pomeni, da ne boste obstali pri »Velikem petku«, temveč preživeli in živeli »Veliko noč«

V krščanskih cerkvah, med katerimi je tudi Katoliška Cerkev, se vse vrti okoli tega dejstva: - **Jezus Kristus je vstal od mrtvih**. To je skrivnost naše vere in skrivnosti se nikdar ne da dovolj razložiti, ker potem to ne bi bila več skrivnost 😊. Ker pa je človek pozabljivo bitje, se od vekomaj kristjani zbirajo na **dan, ko je Jezus Kristus vstal od mrtvih**, in ta dan je nedelja. Milosti, ki prihajajo iz obiska in sodelovanja pri nedeljski maši, ne more nadomestiti tedenska maša, tudi ne razne pobožnosti ali dobre želje.

Če hočete, želite da imate oz. ste Vi in Vaši otroci v Božji milosti, boste pač slavili, častili in živeli Veliko noč. To pomeni, da boste od januarja do decembra, od rojstva do smrti soudeleženi pri nedeljski maši, v spovedi, v čiščenju in molitvi Najsvetejšega zakramenta videli Jezusovo vstajenje od mrtvih. In ko vam gre dobro v življenju slavite, da je Bog premagal zlo in ko vam gre slabo v življenju prosite, da bi Bog premagal zlo.

Verouk se bo počasi končal in kdor je izpričal svojo vero, z nedeljsko in velikonočno mašo, se bo jeseni lahko vpisal naprej. Verouk se bo počasi končal, ampak življenje se ne konča, ko se konča verouk, šola, služba... Življenje se takrat šele začneja... in takrat človek še bolj potrebuje Božje milosti.

V mesecu aprilu bo verouk potekal:

3. aprila za vse razrede, razen 1. 2. in 3., v tem času bo spoved. V kolikor bo otrok ta dan čudežno odsoten, poskrbite da gre k spovedi.

17. april: za otroke od 1. do 5. razreda

24. april: za otroke od 6. do 8. razreda

Udeležba pri vigiliji na veliko soboto in na veliko noč je za vse veroučence obvezna. Če otroka pri teh mašah ni, verouka ne more opraviti, ker je velika noč vzrok in razlog verouka. Prav tako otrok ne more pristopiti k prvemu obhajilu niti k zakramentu svete birme. Če bo otrok prisoten samo pri velikonočnem žegnu, se to šteje, kot da ga ni bilo, in ravno tako ne opravi verouka, tudi če je bil vse nedelje prej prisoten. Velikonočni žegen je zgolj pobožnost, ki ni obvezna.



## BIRMA 2023

---

---

Spoštovani starši in birmanci,

januarja sem žal napačno oznanil datum birme, za kar se opravičujem. Zakrament svete birme bo potekal v nedeljo, 16. aprila ob 10-ih. Birmovalec bo g. stiški opat Maksimiljan File.

Kratek pregled dogodkov:

27.3., ponedeljek – srečanje staršev birmancev, ob 19-ih v veroučni učilnici

12.4., sreda – srečanje birmancev in g. birmovalca (navzoči tudi starši in botri), med mašo botri opravijo spoved.

14.4., petek – ob 17.30 (18.30) imajo birmanci molitveno uro pred Najsvetejšim zakramentom, po maši pa sveto spoved.

15.4., sobota – starši birmancev čistijo in krasijo župnijsko cerkev

16.4., nedelja – zakrament sv. birme pri sveti maši ob 10-ih

Birmanci do **27.3.2023** oddajo birmansko dokumentacijo: prošnjo in izjavo birmanca, ter izjavo botra/e (tudi če je iz domače župnije)



## PRVO OBHAJILO 2023

---

---

Spoštovani starši in prvoobhajanci

januarja sem žal napačno oznanil datum prvega obhajila, za kar se opravičujem. Zakrament prvega svetega obhajila bo potekal v nedeljo, 23. aprila ob 10-ih.

Kratek pregled dogodkov:

29.3., sreda – srečanje staršev prvoobhajancev, ob 19-ih v veroučni učilnici

20.4., četrtek – pred mašo molitvena ura za prvoobhajance in starše (prva polovica po abecednem redu), po maši prvoobhajanci opravijo prvo spoved

21.4., petek – pred mašo molitvena ura za prvoobhajance in starše (druga polovica po abecednem redu), po maši prvoobhajanci opravijo prvo spoved

22.4., sobota – starši prvoobhajancev čistijo in krasijo župnijsko cerkev

23.4., nedelja – prvo obhajilo pri sveti maši ob 10-ih



## MAŠNI NAMENI – APRIL 2023

---

---

### Urnik svetih maš:

Ponedeljek, sreda, četrtek in petek ob 18-ih

Torek in sobota: 8-ih

Nedelja ob 8-ih in 10-ih

Urnik svetih maš se lahko spremeni. Spremljajte nedeljska oznanila! Ob praznikih je urnik svetih maš napisan posebej! **Mašni nameni se pobirajo na prvi petek v času uradnih ur za naslednji mesec** (npr. marca za april)

## **Župnijska cerkev je za osebno molitev odprta vsak dan od 9-ih do 18-ih**

### **Zakrament svete spovedi lahko opravite (razen če pride kaj vmes):**

- pol ure pred večerno sveto mašo
- po dogovoru

Ob zadnji (smrtni) uri, oz. ko opazite, da se življenje zaključuje, poskrbite, da boste prejeli poslednje zakramente! Zvoniti po toči je prepozno! Ker noben človek ne more biti 24 ur na dan, 365 dni na leto na razpolago, se včasih zgodi, da nisem na razpolago. V tem primeru se obrnite na sosednje župnije.

## **!!! OBVESTILO !!!**

Mašni nameni za mesec maj se bodo izjemoma pobirali v petek 31. marca, času uradnih ur. (ker je prvi petek Veliki petek).

Bolni in ostareli bodo obiskani v petek 31. marca, ker je prvi petek Veliki petek.

Od 3.4 do vključno 13.4. bo župnijska pisarna zaprta, zaradi priprave in praznovanja Velike noči. V tem času lahko prejmete zgolj spoved, bolniško maziljenje ali poslednje zakramente.

V primeru smrti v času velikega tedna, je po obredniku Katoliške Cerkve ni zvonjenja (tako navček, kot mrliško zvonjenje) od Velikega četrтка do Velike noči. Na veliki petek in na veliko soboto, so možni zgolj pogrebi brez maše. Na Veliko noč in na velikonočni ponedeljek, pogrebi niso možni!

## **SEZNAM MAŠNIH NAMENOV JE OBJAVLJEN ZGOLJ V TISKANI IZDAJI ŽUPNIJSIH OZNANIL.**



### **BRALCI BERIL**

---

---

- Preko e-maila lahko predhodno prejmete berilo, da se doma pripravite, v tem primeru pošljite e-mail na: [ales.pecavar@rkc.si](mailto:ales.pecavar@rkc.si)
- V primeru, da je bralec odsoten in tisti dan, ko je razporejen ne more brati naj poskrbi za zamenjavo.

# SEZNAM BRALCEV BERIL JE OBJAVLJEN ZGOLJ V TISKANI IZDAJI ŽUPNIJSIH OZNANIL.



## PREGLED DOGODKOV

---

---

27.3., ponedeljek – srečanje staršev birmancev, ob 19-ih v veroučni učilnici

29.3., sreda – srečanje staršev prvoobhajancev, ob 19-ih v veroučni učilnici

9. 4., nedelja – Velika noč

16.4., nedelja – zakrament sv. birme pri sveti maši ob 10-ih

23.4., nedelja – prvo obhajilo pri sveti maši ob 10-ih

3.5., sreda – priprava na krst ob 18-ih

7.5., nedelja – krstna nedelja

14.5., nedelja – Florjanova nedelja (glede na dogovor je tamaša na na 2.n.ed. v mesecu)

21.5., nedelja – žegnanje v Lipovcu, ob 10-ih

31.5., sreda – priprava na krst ob 18-ih

04.06., nedelja – krstna nedelja

8.6., četrtek – zapovedan praznik sv. Rešenjega Telesa in Krvi – Telovo

11.6., nedelja – žegnanje v Grčaricah, ob 10-ih

16.6., petek – praznik Srca Jezusovega

- 18.6., nedelja - žegnanje v Rakitnici, ob 10-ih
- 2.7., nedelja – žegnanje v Prigorici, ob 10-ih
- 23.7., nedelja – žegnanje pri sv. Marjeti, ob 10-ih
- 16.8., sreda – SV. ROK, celodnevno češčenje
- 20.8., nedelja – farno žegnanje v Dolenji vasi
- 8.10., nedelja – prenos radijske maše za Radio 3 - program Ars in radio Ognjišče, pri maši ob 10-ih.



## ČIŠČENJE ŽUPN. CERKVE

---

---

Tako pred »korono«, še posebej pa po »koroni« se je izkazalo, da stari sezname za čiščenje in krašenje župnijske cerkve ne ustrezajo več zaradi človeške narave (bolezen, starost, smrt itd.). Zato se je sestavili nov seznam za čiščenje in krašenje župnijske cerkve. Seznam je **poizkusen**, lahko se še spreminja. Seznama ni sestavljala ena oseba, temveč več oseb in zaradi različnih okoliščin je v določenih območjih je seznam poimenski, v določenih območjih pa po hišnih številkah. Seznam sledi abecednemu redu naselji, ki zajemajo teritorij župnije Dolenja vas: Dolenja vas, Lipovec, Prigorica, Rakitnica.

Ker je seznam poizkusen zato je lahko kdo nenamerno na seznamu, v tem primeru naj seznam spregleda, ali pa ga na seznamu ni, v tem primeru se lahko priključi kakšni drugi skupni.

Čiščenje poteka drugo in četrto soboto v mesecu od 10-ih do 11-ih. Čiščenje in krašenje župnijske cerkve odpade in se ne prestavlja, če slučajno pride kateri od naslednjih praznikov:



- bodisi zapovedan praznik: Božič – (25.12.), Marijino vnebovzetje (15.8.), vsi sveti (1.11),
- bodisi eden od naslednjih praznikov: Marija, sveta Božja mati (1.1.), Gospodovo razglašenje (6.1.), Gospodovo darovanje (2.2.), sveti Jožef (18.3., 1.5.), Gospodovo oznanjenje (25.3.), Marija Pomagaj (24.5.), Janez Krstnik (24.6), Peter in Pavel (29.6), Marij, sveti Vid (15.6.), sv. Rok (16.8), Brezmadežno spočetje (8.12.). Čiščenje in krašenje pred birmo oz. prvim obhajilom običajno opravijo starši.

Nekaj smernic za čiščenje in krašenje župnijske cerkve:

- pometejo in z mokro krpo se obrišejo tla cerkve, zakristije in kora
- z mokro krpo se lahko obrišejo tudi klopi, ter umijejo okna v zakristiji.
- glavnega in stranskih oltarjev **se ne sme brisati z mokro krpo!**, ker se barve in pozlate se držijo oltarjev zgolj samo še iz navade, temveč lahko z njih zgolj previdno in rahlo pobriše prah
- oltarjev v cerkvi in pultov v zakristiji ne pospravljate, to je »delovni prostor« duhovnika, bo že sam za to poskrbel.
- prtov ne menjate
- rože se menjajo po potrebi, na oltarje se rož ne postavlja, razen na stranske oltarje, če so rože v vazi ali drugi vodo nepropustni posodi. Najlepše rože so pa seveda verniki, ki v nedeljo pridejo k maši. V adventu in postu se cerkve ne krasi.
- če pri čiščenju ali krašenju ni kaj jasno vprašajte.

	<b>Druga sobota v mesecu (ob 10-ih)</b>	<b>Četrta sobota v mesecu (ob 10)</b>
<b>Maj</b>	Dolenja vas 1	Dolenja vas 2
<b>Junij</b>	Dolenja vas 2	Dolenja vas 4
<b>Julij</b>	Humec – lihe številke	Humec – sode številke
<b>Avgust</b>	Mali Humec – lihe št.	Mali Humec – sode št.
<b>September</b>	Za Humcem – lihe št.	Za Humec – sode št.
<b>Oktober</b>	Gredice – lihe št.	Gredice – sode št.
<b>November</b>	Hrib — lihe št.	Hrib –sode št.
<b>December</b>	Lipovec 1	Lipovec 2
<b>Januar</b>	Lipovec 3	Lipovec 4
<b>Februar</b>	Prigorica 1	Prigorica 2
<b>Marec</b>	Prigorica 3	Prigorica 4
<b>April</b>	Rakitnica 1	Rakitnica 2

**SEZNAM ČIŠČENJA JE ZARADI ZAKONA O OSEBNIH PODATKIH OBJAVLJEN ZGOLJ V TISKANI IZDAJI ŽUPNIJSIH OZNANIL.**

# NAMESTO ZADNJE STRANI

**Župnijska pisarna** je odprta  
petek od 16-17

**Mašni nameni** se pobirajo na prvi petek v času uradnih ur za en mesec. Razen če je kdaj drugače oznanjeno pri nedeljskih oznanilih.

## **Sveta spoved**

Pol ure pred večerno sveto mašo oz. po dogovoru.

## **Bolniško maziljenje**

Za obisk se dogovorite preko tel.: 031/347-427

## **Duhovnik v UKC Ljubljana:**

p. Daniel Golavšek  
tel.: 041/613-378

## **Duhovnik v bolnici Novo mesto:**

p. Marko Novak  
tel.: 041/742-721

**Župnijska cerkev** je odprta vsak dan od 9-ih do 18-ih (19-ih poleti)